

Звезда ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг

8

апреля 1943 г.

№ 28 (951)

(9-й год издания)

Цена 15 коп.

Об итогах выполнения плана за март месяц и I квартал 1943 г. предприятиями местной промышленности и промартелями района

Постановление бюро РК ВКП(б) и исполкома Гурьевского районного совета депутатов трудящихся от 3 апреля 1943 г.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся отмечают, что в марте месяце 1943 г. выполнен план выпуска валовой продукции предприятиями местной промышленности: угольной шахтой гортопа — на 108,3 проц., райпромкомбинатом — на 103 проц., всеми 11 промысловыми артелями района в целом — на 145,1 проц.

Перевыполнен план в целом за I квартал 1943 г. по райпромкомбинату, шахте гортопа, промартелям района и вышеуказанному сверх плана на 400 тысяч рублей дополнительной продукции, в том числе 78 тонн угля, 1.740 штук овчин, 50 тысяч квадратных дециметров кожтоваров, 2,9 тонны мыла, 17 бричек и ряд других изделий.

Этих успехов в своей работе за март месяц и I квартал 1943 г. большинство предприятий местной промышленности и промартелей района добились в результате развернутого социалистического соревнования.

Но наряду с этим отдельные предприятия, как артель «Труд» (пред. тов. Зайцев), им. Маяковского (пред. т. Демиденко), «Победитель» (председатель тов. Воропаев), не использовали полностью своих возможностей и работали без напряжения, не добившись более высоких показателей.

А такая артель, как «Новый путь» (пред. т. Логинов), выполнившая мартовский план на 366 проц. за счет выпуска высокой стоимости пудры и зубного порошка, не боролась за выполнение выпуска своей основной продукции (огнеупорная глина для Гурьевского металлургического завода и гончарная посуда) и главное за качество продукции.

Бюро Гурьевского РК ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. По результатам работы в марте месяце и за I квартал 1943 г. признать победителем в социалистическом соревновании местной промышленности и промартелей Гурьевского района занявшую первое место артель «Транс-

гуж» (пред. т. Кикло, зав. кожзаводом т. Веселый, зав. цехом обостроения т. Чайников), выполнившую план марта месяца на 140,1 проц. и план I квартала — на 145,3 проц., выпустившую сверх плана 1.740 штук овчин, 50 тысяч квадратных дециметров кожтоваров, 2,9 тонны мыла и ряд других изделий, добившуюся значительной экономии расхода подсобных материалов.

Оставить в артели «Трансгуж» переходящее красное знамя РК ВКП(б) и райисполкома.

2. Признать второе место в социалистическом соревновании за угольной шахтой гортопа (зав. шахтой т. Антипов), выполнившей план марта месяца на 108,3 проц. и план I квартала 1943 г. — на 120 проц.

Отметить исключительно хорошую работу артели «Боевик» (председатель артели т. Орлов), выполнившей план марта месяца на 164 проц. и план I квартала 1943 г. — на 150 проц.

Отмечая совершенно неудовлетворительную работу артели «Красный флаг», при наличии всех возможностей для перевыполнения плана I квартала, предупредить председателя артели «Красный флаг» т. Крупко и секретаря парторганизации т. Ковыгина, что если они в течение апреля месяца не добьются решительного улучшения работы и безусловного выполнения производственного плана, т. Крупко и Ковыгина будут привлечены к государственной и партийной ответственности.

Бюро РК ВКП(б) и райисполком призывают все предприятия и промартели района к еще большему повседневному напряжению в работе, к дальнейшему увеличению выпуска продукции и повышению ее качества путем серьезного развертывания социалистического соревнования, лучшей организации труда, повышения и укрепления трудовой дисциплины, полной ликвидации брака, простоев, используя целиком все имеющиеся внутренние ресурсы.

Секретарь РК ВКП(б) Мельяченко.

Председатель райисполкома Тогин.

Пробный выезд

На днях в колхозе «Красный Октябрь» комиссия по проверке готовности колхоза к севу организовала пробный выезд.

Детальный осмотр показал, что колхоз в основном к севу готов. Полностью отремонтировано 26 плугов, 87 звеньев борон, 90 хомутов, седелки, сучья, вожжи, постромки, вы-

товлено 100 мешков и т. д. Инвентарь раскреплен по бригадам.

Неотложные задачи — немедленно поставить лошадей на отдых, усилить обучение крупного рогатого скота, закрепить тягло и инвентарь за колхозниками, закончить ремонт тракторных вагончиков и кулеставов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю — с 31 марта по 6 апреля 1943 г.)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районах южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным, противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 проц. личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепили занятые позиции и вели

боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различным грузом. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты при поддержке 20 танков перешел в наступление против подразделения Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. В исходе дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным, истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчики — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков

и сбили по 2 немецких самолета кажда.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 тысячи тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 тысяч тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озерянская, Житомирской области, гитлеровцы насильно отобрали у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обесчеловеченные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново, Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больницы, школа и все хозяйственные постройки. Гитлеровские палачи согнали к оврагу около деревни Иваново жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душэгубы за 1 день расстреляли, убили и сожгли в сех ее односельчан.

На IX сессии райсовета

На днях в гурьевской школе № 11 состоялось заседание IX сессии райсовета депутатов трудящихся.

Сессия рассмотрела в основном три вопроса: о состоянии животноводства в колхозах, о торговле в районе и оргвопросы. С докладом по первому вопросу выступил зав. райземотделом депутат тов. Шебеко.

— Многие колхозы района, — говорит докладчик, — добились значительных успехов в развитии животноводства. Колхоз «Советский пограничник» имеет рост крупного рогатого скота на 180 проц., овец — на 123 проц. «Коминтерна» по развитию крупного рогатого скота добился 104 проц. выполнения плана, по овцам — 112. Прекрасно справился с этой важнейшей задачей колхоз «Красный промысловик», добившийся выполнения плана по крупному рогатому скоту на 170 проц., а по овцам — на 174 проц.

Но, несмотря на достижения в ряде колхозов, план развития животноводства в целом по району не выполнен по вине

колхозов «1-е мая», имени Буденного, «Красный боец», «2-я пятилетка» и других, снизивших общие показатели.

В прениях по докладу тов. Шебеко выступили товарищи Шагохин, Белявская, Ушаков, Тогин, Костицын и другие.

Отмечая недостатки в развитии животноводства в районе, сессия приняла по данному вопросу развернутое решение, назначающее ряд мероприятий для их устранения.

Затем с докладами по второму вопросу выступили начальник ОРС-а Гурзавода тов. Удовиченко, председатель райпотребсоюза тов. Нестеров, директор Ленкузторга тов. Броженко и с докладом — зав. райторготделом тов. Петровский.

В своих выступлениях товарищи Соколов (пред. Салаирского горсовета), Кузминский, Самец, Мельяченко и другие подвергли резкой критике работу торгующих организаций.

Сессия отметила, что состояние торговли в районе неудовлетворительное. План товарооборота выполнен на 77,4 проц.,

особенно плохо выполнен план по потребкооперации по торговле на селе — 47,4 проц.

Выделенные централизованые фонды не освоены. ОРС-ом Цинквинепродснаба не выбрано 50 проц., а райпотребсоюзом — 70 проц. фондовых товаров.

Сессия обязала руководителей торговых организаций немедленно перестроить работу торговли на военный лад, как это требуют интересы обороны нашей страны, добиться полного выполнения плана товарооборота 1943 года по всем видам товаров, расширить сеть общественного питания на селе, наладить колхозную торговлю, вести решительную борьбу с расхитителями и растратчиками.

Сессия потребовала от райторготдела повседневно контролировать работу торговых организаций, своевременно реагировать на невыполнение руководителями торгующих организаций постановлений партии и правительства.

По третьему вопросу повестки дня с докладом выступил председатель райисполкома т. Тогин

Что показала проверка

4 апреля в колхозе «Село» происходила проверка готовности к весенне-посевной. Комиссия одобрила хорошую подготовку инвентаря 17 плугов и 48 звеньев борон отремонтированы на отлично, 2 сеялки в полной готовности. Постройки, септики, вожжи в достаточном количестве. Не забыли здесь и о гаечных ключах, распилах и прочее. Приготовили пахотные хомуты и седелки.

Плохо однако то, что инвентарь по акту бригадиром не передан и за колхозниками не закреплен. Колхозники хотя и раскреплены по бригадам, но до сих пор не знают, кто же на какой работе будет занят.

До сих пор не спланировано, где какая будет посеяна культура. Рогатый скот полностью не обучен. Из 40 голов подготовлено к упряжке лишь 8.

В колхозе также необходимо обменять еще 700 центнеров семян.

В акте комиссия указала на все эти недостатки и предложила правлению колхоза немедленно их устранить. Барышев.

Готовятся к севу

Включаясь в предмайское соревнование, колхозники сельхозартели «Красный промышленник» Дмитриевского сельсовета, обязались досрочно произвести очистку и засыпку семян, закончить ремонт сельхозинвентаря и сруби, во время полевых работ сохранить тягловую силу и инвентарь, к 1 мая полностью расчистить с государством по всем видам налогов и овощам, к 1 апреля обучить 3 пары крупного рогатого скота и др. и вызвали на соревнование колхоз «Новая жизнь» этого же сельсовета.

Колхозники настойчиво борются за выполнение взятых обязательств. Кочетов.

Переходящее знамя завода — у прокатчиков

Первый месяц предмайского соревнования коллектив Гурьевского металлургического завода работал неплохо, выполнив мартовский производственный план всеми цехами.

Перевыполнили взятые обязательства по экономии топлива и электроэнергии.

5 апреля заводское жюри признало первенство в соцсоревновании по итогам работы в марте за прокатным цехом и присудило ему переходящее красное знамя.

Прокатчики заслуженно получили знамя. С исключительным подъемом они работали в марте, выполнив план на 125 проц. Первенство в цехе заняла смена Белоусова, давшая 128,9 проц. плана.

Кроме того, цех добился значительной экономии. За март сэкономлено 185 тонн металла, 126 тонн угля и 107 тысяч киловатт-часов электроэнергии, за счет экономии электроэнергии можно прокатать 1.500 тонн проката.

За 5 дней апреля цех добился еще лучших показателей, выполнив программу этих дней на 146 проц. На этот раз первенство по цеху держит смена тов. Игнатушко, имея 157 проц. плана.

Уже в начале месяца цех имеет 30 тонн экономии металла, 4 тонны угля, 4,5 тыс. киловатт-часов электроэнергии и

добился снижения простоев в два раза ниже плана.

Что же обеспечило успех в марте и сейчас? Безупречная работа стана и механизмов. Усиленное наблюдение за механизмами и оборудованием дало возможность получить сокращение простоев.

Под руководством обер-мастера Дычи и старшего вальцовщика Середа проводится горячая настройка станков.

В цехе по-настоящему включились в соцсоревнование. Сменные, бригадные и агрегатные соглашения проверяются профгруппами, перед каждой сменой на пятиминутках начальник смены докладывает об итогах прошедшей смены и задачах предстоящей.

Практикуется проведение скоростных смен, что дает прекрасные показатели. Так, например, проведя скоростные смены, 1 апреля смена Игнатушко добилась 188 проц. плана, смена Барцова 1 апреля дала 165 проц. и 2-го — 170 проц.

Каждый час подводятся итоги работы. И если случится брак или простой, виновник немедленно заносится на доску бракоделов, над которой надпись: «Простоем и недокатом ты срываешь снабжение фронта металлом».

Наглядная, живая агитация на местных фактах хорошо помогает.

Когда же будет порядок?

Советский народ в смертельной схватке с врагом защищает право на жизнь, право на счастье, право на творчество.

Наше искусство воинственно. наша песня сопровождает война и в бою и в победе.

Поэтому сейчас, как никогда, надо на должную высоту поставить работу клуба, избы-читальни. Однако же не все еще ясно это понимают. Есть ряд клубов, где работа совсем за-

гнала. К их числу надо отнести клуб деревни Кулаевца, Советского сельсовета (заведущий т. Некрасов). Здесь самое культурное помещение находится в захлабленности, окна разбиты, печка разрушена, стены ошпалены. Где же, спрашивается, повседневная политикомассовая работа, когда даже негде провести комсомольское собрание?

Плотникова.

Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решительное наступление на тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно в нескольких направлениях.

На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев в конце марта этого года 8-я армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтгомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнасси, эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сооб-

щения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление 1-я английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итаलो-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссе дорог. Сравнительно близко на островах Сицилии и Сардинии также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощные налеты на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводом Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8 тысяч тонн фугасных и зажигательных бомб. (ТАСС).

Благодарю за заботу о семье фронтовика

Год тому назад мой муж работал в цехе ширпотреба Гурьевского металлургического завода. Когда стала организовываться Сталинская дивизия, он записался и ушел громить проклятого врага.

Оставаясь с тремя детьми, я немного призадумалась о их воспитании. Но беспокойство было напрасно. Семья не осталась одинока, она при первой же трудности встретила поддержку со стороны партийных, советских

и хозяйственных руководителей.

Например, был такой случай, что ребенок заболел и нуждался в усиленном питании. Я пошла в партком и посоветовалась, как быть. Мне помогли: ребенок стал получать молоко, белый хлеб и прочее. Всею зиму семья обеспечивалась топливом. Дети, не имея отца, чувствуют отцовскую заботу. В письме мужу я написала, чтоб он не беспокоился о нас и еще крепче был фашистскую гадину. Буценко

ЗА БОЛЕЕ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ КУЛЬТУРЫ

При анализе работы цехов Гурьевского металлургического завода за последнее полугодие 1942 г. бросается в глаза то, что отдельные периоды работы цехов на высоком уровне не закреплялись и сменялись производственным прорывом. В связи с этим исключительно важно четко определить основные причины неиспользования технических возможностей цехов, так как правильное определение этих причин частично уже разрешает задачу производственного их подъема.

Одной из важнейших причин несомненно является недооценка или недостаточная активная борьба за внедрение регламентированной работы по графику. В области работы по графику на заводе очень мало достижений. В цехах имеется только внешняя сторона работы по графику. Эта внешняя сторона заключается в составлении суточных, декадных и на другие сроки графиков выпуска определенных видов продукции. Такое планирование производства ни в какой мере не соответствует подлинным требованиям регламентированной работы по графику, то есть системы, увязывающей в единое слаженное целое все ступени производства.

В приказе директора завода № 29 от 9 февраля сего года отмечено, что составление суточного графика для мартеновского цеха сведено по существу только к заданиям выплавлять определенные марки. Этот суточный график совершенно не предусматривает работу смежных цехов и участков. Наряду с этим отсутствует детальный разбор причин, мешающих нормальной работе цеха.

Или возьмем существующие

нормативы продолжительности отдельных операций по подготовке канавы для мартеновского цеха, заменяющие график на этом важнейшем участке. Они составлены по текущему времени, то есть без учета параллельности или перекрытия операций во времени, что является основным законом правильного проектирования производственного процесса. Еще в большей мере отмеченное положение характерно для других цехов завода.

В чем сущность регламентированной работы по графику? Регламентированным режимом в производстве называется система организации производственных процессов, которая основывается на разработанной в условиях цеха системе нормативных данных, отражающих наиболее полно стахановские достижения и методы работы, и определяет в соответствии с устанавливаемым режимом технологического процесса время протекания каждой операции, способ ее выполнения, последовательность и параллельность операций во времени.

Внешнее выражение эта система, увязывающая в единое слаженное целое все ступени процесса производства, получает в графике и в производственно-технических инструкциях, в которых зафиксированы принятые для установленного режима способы работы.

Этот график должен предусматривать мероприятия, обеспечивающие производственный поток (процесс) в целом (а не только отдельные ра-

бочие места) от всяких организационных неполадок и тем самым возможность постоянства и равномерности ведения процесса на высоком стахановском уровне производительности.

Для построения регламентированного режима работы огромное значение имеет паспортизация всех участков цеха, вскрывающая неиспользованные ресурсы. Намечая технически возможную производительность, которая получает отражение в паспорте, нужно исходить из основной операции, задающей темп всему потоку, например, в мартеновском процессе — из процесса плавки. Только после установления режима основной операции и определения нормативов ее длительности намечают режим и нормативы всех прочих операций, обслуживающих основную операцию. Сопоставление технически возможной производительности отдельных участков позволяет выявить «узкие места» и наметить мероприятия по ликвидации их. Только такой путь обеспечивает построение технического плана стахановской работы цехов и завода в целом.

Нормативы длительности операций и возможности производительности участков могут быть на первом этапе получения упрощенными методами с использованием опытных цеховых данных.

Осуществление регламентированной работы по графику должно заключаться в следующем:

а) в разработке графиков протекания процессов для цеха в

целом и по участкам. Основой для построения оперативных графиков являются нормативы времени, определяющие производительность цеха, намеченную планом (для первого этапа). Эти нормативы (ровно как и соответствующая им производительность) не могут быть меньше величин, принятых при установлении норм выработки.

Обязательным условием успешности работы цеха по графику является увязка с графиками работы цехов, сопряженных с данным;

б) в разработке системы производственных заданий, вытекающих из графика, — для каждого участка, агрегата и бригады и учета их выполнения путем фиксации отклонений от графика и их причин;

в) в разработке системы организации ремонтов оборудования цеха, обеспечивающей минимальное число остановок оборудования на ремонт и минимальную длительность ремонтов;

г) в разработке системы непрерывного руководства ходом процесса и контроля осуществления графика. Своевременный и оперативный анализ причин отклонения от графика является решающим в осуществлении работы по графику.

Внедрение разработанного для цеха режима работы по графику заключается в обучении персонала работе по этому режиму, постоянном инструктаже рабочих, изучении и распространении стахановских методов работы. Одним из наиболее действенных способов

является систематический и педантичный разбор отклонений от графика и анализ причин этого при приеме сменных рапортов и на пятиминутках.

Устойчивость производственной обстановки является основным условием внедрения работы по графику. Между тем в этой части некоторые цехи завода (ЦМ и др.) находятся в неблагоприятных условиях. Однако отрицательное влияние этого фактора может быть значительно смягчено за счет использования внутренних возможностей цехов при тщательном продумании заранее до мельчайших подробностей всего плана работ.

Достижение высокой производительности путем ровной и слаженной работы всех звеньев производства — одна из центральных задач, поставленных перед промышленностью.

Для выполнения этой задачи необходимо строго регламентировать производственные процессы, работать по графику, который строится на рациональном технологическом процессе, содержит план организации работ и выполнение которого обеспечивается непрерывным руководством и контролем производства.

Система работы по графику, проведенная на других заводах, бесспорно обеспечит выполнение и перевыполнение ответственных задач, поставленных отечественной войной перед нашим заводом.

М. Коток — зам. начальника отл. организации труда ГМЗ
Отв. редактор
А. ЕГОРОВА.